

司法部表彰一批“全国模范人民调解委员会”和“全国模范人民调解员”

我省3个集体12名个人上榜

本报讯(海南日报记者陈蔚林)近日,司法部表彰一批“全国模范人民调解委员会”和“全国模范人民调解员”,我省3个集体、12名个人榜上有名。

其中,海口市秀英区长流镇人民调解委员会、定安县黄竹镇人民调解委员会、

东方市新龙镇上通天村人民调解委员会获“全国模范人民调解委员会”称号;何永明、朱江、戴文芳、游奇斌、黎菊、林仕高、林声辉、田爽、许环友、刘夏、郑慧敏、刘书恋等调解员获“全国模范人民调解员”称号。

司法部要求,各级司法行政机关要组织开展学习先进、宣传先进活动,引导广大人民调解组织、人民调解员向受到表彰的集体和个人学习。获得表彰的集体和个人要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习

贯彻习近平法治思想,继续扎实工作,开拓创新,充分发挥人民调解基础性作用,不断推进新时代新征程人民调解工作高质量发展,努力为建设更高水平的平安中国、法治中国,推进中国式现代化作出新的更大贡献。

第十四届环海南岛国际公路自行车赛收官 我省各级公安圆满完成赛事安保工作

本报讯(记者张英 通讯员蒋升陈)10月9日晚,2023第十四届环海南岛国际公路自行车赛在海南省三亚市圆满落幕。赛事期间,海南各级公安机关严格按照省公安厅部署,结合本地实际,精心组织、周密部署,广大公安民警辅警连续作战,确保了比赛顺利安全进行,圆满完成了赛事安保工作。

省公安厅党委高度重视此次赛事安保工作,厅主要领导多次对赛事安保工作作出指示批示,省公安厅在充分征求相关单位意见的基础上,结合安保工作实际,迅速成立赛事安保工作领导小组,分管厅领导下沉一线、靠前组织,全省各级公安机关严格落实安保工作措施,在实地勘察的基础上细化方案,做

好预案,依靠党委政府发动乡镇支持,按照城区、城镇、乡村等不同路段、不同区域科学布警,做到了市县与市县无缝对接,警种与警种间协调有序。同时,公安机关还提前公布交通管制、赛事信息,并采取分段管控、滚动巡查等方式,在确保赛事安全的同时尽量减少交通管制对群众出行的影响,全程未发生危及比赛的案件、事故,安全保卫工作受到赛事组委会的高度肯定。

据悉,本届比赛是环岛赛升级为2.Pro职业系列赛级别后的首次亮相,赛事于10月5日至10月9日举行,赛程全长789.9公里,穿越海南省11个市县,共邀请全球20支高水平职业车队140名选手参加。

省公安厅慰问组“送奖上门”

两名勇救溺水游客人员获表彰

本报讯(记者张英 通讯员魏磊 代龙超)为进一步凝聚警心、鼓舞士气、激励斗志,全面提升广大民警辅警的职业荣誉感,10月10日,省公安厅派出慰问组赴三亚亚龙湾执勤一线开展“送奖上门”活动,现场为英勇救助溺水游客的三亚市公安局亚龙湾海岸派出所民警辅警颁奖,将省公安厅党委的关怀与鼓励及时传达到一线民警心中。

“两位同志在巡逻执勤期间,面对突发事件,能够快速处置、及时救援,以高度的政治责任感和使命感,舍己救人、勇于奉献,用实际行动诠释了人民公安为人民的初心使命,展现了海南公安队伍良好形象。受厅党委委托,在此向受到表彰的黄立、马忠正两位同志表示祝贺并致以崇高敬意!”当天下午,省公安厅慰问组来到亚龙湾海岸派出所,向民警黄立和辅警马忠正分别颁发了个人“三等功”及“二星嘉奖”证书和荣誉奖章,勉励两人在今后的工作中发挥模范带头作用,在维护一方平安工作中做出新的更大的贡献。

据悉,10月1日清晨6时30分许,亚龙湾海岸派出所接到群众报警,称在亚龙湾距沙滩约100米远处有人在海水里拼命挣扎,时隐时现,疑似溺水,情况十分危急。黄立接警迅速赶到现场后,来不及脱掉警服,迅速穿上救生衣,带上救生圈,朝遇险男子奋力游去。艰难靠近男子后,黄立果断将游泳圈从男子头部套了下去。随行的马忠正手里紧紧拽着游泳圈上的



黄立、马忠正获表彰 记者麦文耀 摄

绳索往岸边拉,与黄立一起合力将遇险男子成功救回岸边,并将其护送回酒店。营救过程中,周边游客目睹并用手机拍下了这感人一幕,对民警辅警的英勇救助赞不绝口。

“我们将把表彰激励关心关爱的‘温度’,化作履职尽责和服务群众的‘动力’”,黄立、马忠正表示,这次送奖上门活动,让他们深切感受到了省公安厅党委的关怀和温暖,深受鼓舞、倍感振奋,将以此为动力,

以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,积极投身到一线警务中,全力做好海岸线治安管控,办好每个小案,服务好辖区群众和每位游客,为“天下第一湾”平安建设做出新贡献。

三亚首例 销售伪劣电子烟案宣判 一人销售伪劣电子烟获刑一年

本报讯(记者麦文耀 通讯员梁昌伟)近日,三亚市城郊人民法院以销售伪劣产品罪判处吴某某有期徒刑1年,并处罚金5万元。这是三亚市城郊人民检察院起诉的三亚首例因销售伪劣电子烟而被判刑的案件。

今年5月,被告人吴某某以每支700元的价格向郭某某销售86支电子烟烟弹,销售金额共计6万余元。经鉴定,扣押的电子烟烟弹为伪劣电子

烟。9月15日,三亚城郊检察院以吴某某涉嫌销售伪劣产品罪向三亚城郊法院提起公诉。

检察官提醒,根据《中华人民共和国刑法》第一百四十条的规定,生产、销售伪劣烟草制品,销售金额在5万元以上的,构成生产、销售伪劣产品罪。因此,生产、销售伪劣电子烟,将以生产、销售伪劣产品罪追究刑事责任。

乐东一女子被诉求支付4个孩子抚养费 法官温情调解化纠纷

本报讯(记者陈大东 通讯员刘涵婧 孙宗志)近日,乐东黎族自治县人民法院九所法庭收到一起抚养费纠纷案件,孩子将母亲告上法庭,诉求支付抚养费。收到该案后,法官悉心调解,促成双方达成调解协议,被告当场承诺今后会按照协议履行自己的抚养义务,切实维护了未成年人的合法权益。

2010年,陈某与孟某登记结婚,后陈某生育3个女儿和1个儿子。2020年,陈某与孟某因感情破裂协议离婚,双方约定4个孩子由孟某抚养,由陈某每月支付抚养费1200元。之后,陈某仅支付了几个月的抚养费,便不再按约定支付抚养费,也未与孟某共同承担孩子的教育费、医疗费等。多次催要未果,孟某便以4个孩子的名义起诉陈某支付每月1200元抚养费。

承办法官仔细阅读卷后认为事实清楚,且孟某与陈某系和平友好离婚,在协议离婚时也约定协商孩子由孟某抚养,陈某支付每月抚养费。考虑到孩子均为未成年人,从促进未成年人健康成长和维护社会和谐考虑,在征求双方当事人同意后,法官立即组织双方进行调解。法官耐心细致地向陈某释法明理,并对陈某进行教育劝诫,告知陈某婚姻关系可以解除,但是对未成年子女的抚养义务却不能解除。支付抚养费是其法律义务必须履行,按时支付抚养费也是对孩子的成长负责。同时,法官从亲情的角度进行温情疏导,引导陈某为孩子的健康成长认真考虑。最终,在法官的努力下,双方达成调解协议,陈某当场同意今后每月按时支付1200元抚养费给4个孩子,直至其年满18周岁。

屯昌县检察院制定教育矫治措施 倾情帮教迷途少年 圆梦大学

本报讯(记者王巍 通讯员黄民)近日,涉罪少年王某某的父母向屯昌县检察院未成年人检察部报告一个好消息,王某某今年高考考上外省大专院校,对检察机关一年以来的帮教表示感谢。

王某某是屯昌县检察院办理的一起抢夺案的犯罪嫌疑人。其在读书期间因抢夺他人手机被公安机关抓获。2021年10月29日,屯昌县公安局以王某某涉嫌抢夺罪将其移送屯昌县检察院审查起诉。

屯昌县检察院经依法审查和调查发现,王某某在校期间表现良好,没有违法

犯罪记录,案发后能主动配合调查,认罪悔罪态度诚恳,综合考虑全案犯罪性质和情节、悔罪表现和家人加强管教意愿等多重因素,依法对王某某作出附条件不起诉决定,并设置了考验期。

考察期间,检察官联合社工对王某某有针对性地开展帮教,并与社工共同开展家庭教育指导,具体制定了“一人一帮一监督”的教育矫治措施,加强其法律知识并进行心理疏导,矫正厌学心理,督促监护人积极履行监护职责。经过多方的联合帮教,王某某逐渐改变了以前的不良习惯,学习状态逐步改善,最终顺利考上大学。

小区业主告赢物业仍无法安装充电桩,海口琼山法院强制执行 法官5个月7次上门解决安“桩”难

■本报记者 连蒙

政法干警 为群众办实事

“感谢法官不辞辛劳,折腾几个月,一直盯着这件事并圆满解决,我们老百姓切切实实感受到了公平正义。”10月7日,在接受法治时报记者采访时,周先生对海口市琼山区人民法院强制执行行为办实事的行为连连点赞。

新能源汽车充电桩的问题得到解决,同小区其他业主也向物业公司提出申请,顺利安装了充电桩。

物业拒不安装充电桩

周先生是海口市金贸西路某小区业主,他向物业公司申请在小区车位安装充

电桩后,物业公司以线路设施需要整体规划,不能提供个别业主改动配电房的设施设备为由予以拒绝,于是周先生将物业公司诉至法院,法院判决物业公司应配合安装新能源充电桩。

“我卖了房,但车位还没卖,我还在使用,物业明显不愿意给我安装。”周先生向记者说,法院判决后,物业公司仍拒绝履行生效法律文书确定的义务,所以他向琼山法院申请强制执行。

4月25日接到案子后,海口琼山区法院执行法官王仔龙立即介入,做好充分准备,一周后与书记员、法警前往该小区。

几经周折,王仔龙终于联系到物业负责人李某。

“起初李某一直‘打太极’,称自己已经提供了场地和电源,其他事宜都要申请人自己去办,且总电房没有位置。”王仔龙告诉记者,在去之前他们已向海口市供电局发函并得到复函,对电动汽车充电桩安装的流程十分熟悉,因此在电话中便直接反驳了李某的说法。

“李先生,我们已向供电局咨询过,周先生是无法以个人名义去申请电表安装的。”王仔龙说,电话里对方声音停顿了几秒,在听到自己行为将产生的法律后果后,支支吾吾地表示在外出差,一切等回到公司后一定配合。

书记员覃圣程拿出6张协助调查函以及复函告诉记者:“每场强制执行都像一场‘考试’,我们需要充分‘备课’,才能句句戳进被执行人心里,从而顺利执

行。”

执行法官5个月7次上门

5月初,李某终于露面,开始协调物业公司工作人员为周先生办理安装充电桩手续。执行过程中,物业公司对于协助义务始终处于消极履行状态。

海口供电局工作人员到场后发现,周先生车位的情况符合受理条件,但物业公司工作人员要求电表箱一定要安装在墙上。

“供电局工作人员已经明确告知因申请报装容量较大,安装在墙上有安全隐患,且电表箱配置的开关容量较小无法满足用电要求,要求电表安装在配电箱里。”王仔龙说,法官上门协商后,物业刚开始不承认供电局工作人员的说法,在看到供电局给法院发的复函后,立马改口称立即按照规定执行。

为进一步保护周先生的合法权益,法院向该物业公司下发履行义务告知书,同时多次上门协调。

“履行义务告知书中明确表明,若逾期未履行,法院将依法采取罚款、拘留等措施。”王仔龙告诉记者,他们跑了7趟,经过多次协调和不断的释法说理,终于让周先生有了自己的充电桩。

近日,周先生拿着一面鲜红的锦旗前往琼山法院致谢,对法官几个月来不辞劳苦为群众办实事的工作作风表示感谢。



周先生终于有了自己的充电桩 记者连蒙 摄